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Caderno de Provas Objetivas e de Redagdo  revPRrosETOS

PROVA PARA ASSISTENTE / FUNCAO:
AGENTE ADMINISTRATIVO

TIPO 1

Vocé estad recebendo um caderno de provas do tipo 1. Portanto, verifique se sua folha de respostas é,
também, do tipo 1. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal de sala para que sejam tomadas as
devidas providéncias.

Informagoes gerais

e Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a seguir:

a) uma folha destinada as respostas das questdes objetivas formuladas na prova de tipo 1;

b) este caderno de prova tipo 1, com o enunciado da redagao e das 60 (sessenta) questdes, sem repeticdo

ou falha;

c) uma folha destinada a redacao.

e N3o sera permitida a permanéncia de candidato em sala de prova portando aparelhos eletrénicos como

pager, telefone celular, relégio do tipo data bank, walkman, agenda eletrénica, notebook, palmtop,

receptor, gravador, maquina fotografica, maquina de calcular e/ou similares. Tal infragdo pode acarretar

eliminagdo sumaria do candidato.

o \Verifique se o material estd em ordem, se seu nome e numero de inscricdao sao 0s que aparecem nas

folhas de respostas.

e Ao receber a folha de respostas, é sua obriga¢ao:

a) ler atentamente as instrucdes de preenchimento da folha de respostas;

b) assinar a folha de respostas.

o Vocé deve deixar para destacar a parte que traz sua identificacdo na folha de redacdo somente no
momento de entrega-la.

e As questdes da prova sdo identificadas pelo nimero que se situa acima do enunciado.

e Vocé devera transcrever as respostas da prova para a folha de respostas, que serd o Unico documento

valido para a corre¢do da prova.

e O preenchimento da folha de respostas e da folha de redacdo, de inteira responsabilidade do candidato,

dar-se-a mediante utilizacdo de caneta esferografica de cor preta ou azul.

e Em hipdtese alguma haverd substituicdo da folha de respostas por erro do candidato.

e O tempo disponivel para esta prova sera de quatro horas e meia.

e Vocé somente poderad sair do local de prova 90 (noventa) minutos apds o seu inicio.

e Vocé somente poderd levar consigo o caderno de questdes nos ultimos 60 (sessenta) minutos de prova.

e Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala mais préximo, entregue a folha de respostas e deixe o local

de prova.
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REDACAO

22 de margo

Dia Internacional da Agua

Vou confessar uma coisa pra vocés: sem ela eu nao
posso viver! Apaixonado, eu??? Que nada, eu estou
falando é da agua. Hoje é comemorado o Dia
Internacional da Agua. Todos nds sabemos que uma
agua sadia é indispensavel para as pessoas e para
o planeta. A decisao de criar o Dia Internacional da
Agua foi tomada em junho de 1992, na Conferéncia
das Nagbes Unidas sobre Meio Ambiente e
Desenvolvimento, realizada no Rio de Janeiro. O dia
de hoje € uma oportunidade néo s6 de lembrar a
importdncia da agua para a humanidade, mas
também a necessidade de tomar medidas para

oferecer agua potavel a todos os povos do planeta.
(Ziraldo. Disponivel em:
<http://meninomaluquinho.educacional.com.br>)

Elabore um texto dissertativo, usando entre 25 e 30 linhas,
discutindo como é possivel oferecer agua potavel a todos os povos do planeta.

Conforme item 9.7 do edital, as provas de redagao serdo corrigidas com base no seguinte critério:

(A) ASPECTOS MACROESTRUTURAIS PONTUAGAO
1 — Apresentacgéo, legibilidade, margens e paragrafos 1,0
2 — Adequagéo ao tema e/ou a tipologia textual 1,0
3 — Estrutura textual (construgdo pertinente de 2,0
introducdo, desenvolvimento e conclusdo)
4 — Pertinéncia e riqueza de argumentos/exemplos 2,0
5 — Relacgdo légica entre as ideias 2,0
6 — Objetividade, ordenagéo e clareza das ideias 2,0
TOTAL 10,0
(B) ASPECTOS MICROESTRUTURAIS FORMULA DE PONTUACAO
Indicagao de um erro por cada ocorréncia dos tipos a
seqguir:
1 — Ortografia, acentuacéo e crase
2 — Inadequacgéo vocabular NF = A — (3B/TL)
3 — Repeticdo ou omissdo de palavras
4 — Falha de construgéo frasal ou falta de paralelismo onde:
5 — Pontuagéo
6 — Emprego de conectores NF = Nota Final,
7 — Concordancia verbal ou nominal A = Soma dos aspectos macroestruturais;
8 — Regéncia verbal ou nominal B = Quantidade de ocorréncias dos erros;
9-— Emprego e Ccﬂocagéo de pronomes TL = Total de linhas efetivamente escritas.
10 - Vicios de linguagem, estruturas n&o
recomendadas e emprego de mailsculas e
minusculas

Reforce-se que o candidato ndo pode obter nota ZERO no item 2 dos aspectos macroestruturais
(A), sob pena de ter sua redagdo anulada; a redagdo devera ser composta utilizando-se
obrigatoriamente entre 25 e 30 linhas; e por linha efetivamente escrita entende-se a linha com no
minimo duas palavras completas, excetuando-se preposic¢oes.
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ESPACO DESTINADO AO RASCUNHO DA REDAGAO
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LINGUA PORTUGUESA

Leia com atengao o texto | e responda as questées 1 a 15.

Texto |
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O futuro das cidades é verde

Cada vez mais humanos vivem em cidades. Somos
3,3 bilhGes de pessoas em dreas urbanas — o que
corresponde a 51% da populagdo mundial, contra 49% de
habitantes de dreas rurais, segundo dados da ONU. Apesar
da escalada das megaldpoles ao longo do século XX, essa
inversdao ocorreu em escala global apenas em 2008. No
Brasil, o fendmeno consolidou-se ja na década de 70. Hoje,
apenas 16% dos 192 milhdes de brasileiros vivem na zona
rural, de acordo com o IBGE. Com tanta gente ocupando o
mesmo espago, agravam-se os problemas de saneamento,
transporte e uso de recursos naturais, entre muitos outros.
Como solucionar esses problemas é a pergunta do
momento.

Durante o més de marg¢o, o Brasil transforma-se
em sede de trés eventos que pretendem respondé-la. A
Conferéncia Internacional das Cidades Inovadoras
(CICI2010) recebeu especialistas e prefeitos de diversas
partes do mundo entre os dias 10 e 13, em Curitiba (PR). Na
sequéncia, acontecem a Conferéncia Latino-Americana de
Saneamento (Latinosan 2010), de 14 a 18 em Foz do Iguagu
(PR), e a Primeira Jornada Internacional sobre Energias
Renovaveis, Eficiéncia Energética e Poder Local, em Betim
(MG), entre os dias 17 e 19.

Um dos especialistas escalados para a CICI2010 é o
americano Marc Weiss, presidente da organizacdo Global
Urban Development (Desenvolvimento Global Urbano). O
gestor acredita que o principal desafio a nossa frente é
gerar crescimento econémico sustentavel e qualidade de
vida para todos em todos os lugares. “Com uma
combinagdo de inovagdo tecnoldgica e uma elevada
eficiéncia, as cidades poderdo gerar uma expansdo
substancial de negdcios e empregos — o que vai culminar
em comunidades mais sauddveis e em harmonia com os
ciclos da natureza”, diz. O fato de eventos como esses
acontecerem por aqui ndo é mera coincidéncia. O Pais vem
se tornando protagonista no combate as mudangas
climaticas, principalmente depois da Conferéncia do Clima
da ONU (COP-15), realizada em dezembro em Copenhague,
na Dinamarca.

Na ocasido, o governo brasileiro apresentou metas
ambiciosas de redugdo de emissGes de gases do efeito
estufa, um dos grandes problemas gerados pela
concentragdo de automoveis em centros urbanos. “O Brasil
estd se tornando um lider mundial no trabalho de
estabelecer um novo e alto padrdo de desenvolvimento
urbano e industrial sustentavel”, acredita Weiss. “O
desenvolvimento sustentdvel é politica de governo em
algumas cidades, e ndo apenas um conjunto de medidas
dirigidas a questdes pontuais”, diz Laura Valente de
Macedo, diretora regional para América Latina e Caribe do
ICLEl — Governos Locais pela Sustentabilidade. Ela cita
Freiburg, Bonn (ambas na Alemanha), Malmo e Vaxjo (as
duas na Suécia) como exemplos. “Entre suas muitas
iniciativas, todas tém em comum a énfase no uso de
energias renovaveis, como a solar, o biogas e a edlica”,
afirma. H4 quem esteja ousando ainda mais nesse desafio.
O escritério Gale International estd construindo — em
parceria com a gigante de tecnologia Cisco — a cidade mais
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1

sustentavel do mundo. Nova Songdo, na Coreia do Sul, deve
ficar pronta em 2015 e contarda com tecnologias que
reduzem o consumo de energia e utilizam materiais naturais
e reciclados.

Existem planos para construir mais 20 centros
urbanos parecidos na China e na india nos préximos anos.
Uma excelente oportunidade para o Brasil ter cidades que
se aproximem desse sonho sdo os eventos esportivos que o
Pais vai sediar nos préximos anos. Para receber a Copa do
Mundo de 2014 e os Jogos Olimpicos de 2016, os
organizadores tiveram de se submeter a uma série de
medidas ambientais. Coleta seletiva do lixo, uso racional de
agua, economia de energia e transportes que usem
combustivel de forma racional sdo algumas delas. Mesmo
que ndo houvesse essa obrigatoriedade, até 13 ja viveremos
um outro tempo. O Protocolo de Kyoto vence em 2012. Ou
seja: o mundo tera uma nova politica de emissdes de gases
estufa. No mesmo ano, acontece a Conferéncia das Nagdes
Unidas sobre Meio Ambiente e Desenvolvimento, no Rio de
Janeiro — reedi¢do da Rio-92. A bola estd conosco.

(André Julido. IstoF, ed. 2105, marco de 2010, com

adaptagdes)

Com base na produgdo de sentidos do texto, sua Ultima frase,
“A bola estd conosco”, indica que

(A) somos privilegiados por abrigar tanto a Copa do
Mundo em 2014 quanto os Jogos Olimpicos em 2016.

(B) é chegada a hora de o Brasil assumir a lideranca da
discussdo das questdes ambientais mundiais.

(C) o Brasil deve colocar em pratica agdes que garantam o
futuro verde das cidades.

(D) caberd ao Pais decidir se espera a reedi¢do da Rio-92
para atender as exigéncias do Comité Olimpico
Internacional.

(E) as medidas ambientais somente sdo efetivadas no
Brasil quando o assunto envolve eventos esportivos.

2

Para apresentar e desenvolver sua mensagem, o texto s6 NAO

faz uso de

(A) referéncia a érgdos de credibilidade.

(B) dados estatisticos.

(C) trajetdria historica.

(D)  oposigdo de ideias.

(E) citagOes diretas e indiretas.

3

Quanto a sua tipologia, o texto deve ser classificado como

(A) narrativo.

(B) descritivo.

(C) injuntivo.

(D)  oratério.

(E) dissertativo.
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4

Hoje, apenas 16% dos 192 milhées de brasileiros vivem na
zona rural, de acordo com o IBGE. (L. 7-9)

Com base no conhecimento das regras de concordancia,
assinale a alternativa em que se manteve corre¢do gramatical
ao se alterar a estrutura acima.

(A) Hoje, apenas 0,99% vivem na zona rural.

(B) Hoje, apenas 1,6 milhdo vivem na zona rural.

(C) Hoje, apenas um quarto vivem na zona rural.

(D) Hoje, apenas 1,6% vive na zona rural.

(E) Hoje, apenas dois tergos vive na zona rural.

5

Assinale a palavra que seja formada pelo mesmo processo
que megaldpoles (L. 5).

(A) Internacional (L.16)

(B) Sustentabilidade (L.51)

(Q) saneamento (L.10)

(D)  obrigatoriedade (L.73)

(E) Olimpicos (L.68)

6

“O desenvolvimento sustentdvel é politica de governo em
algumas cidades, e ndo apenas um conjunto de medidas
dirigidas a questées pontuais”, diz Laura Valente de Macedo,
diretora regional para América Latina e Caribe do ICLEI —
Governos Locais pela Sustentabilidade. (L.46-51)

No trecho acima, ha quantas ocorréncias de aposto?

(A) Uma.

(B) Nenhuma.

(C) Trés.
(D)  Quatro.
(E) Duas.

7

Para receber a Copa do Mundo de 2014 e os Jogos Olimpicos
de 2016, os organizadores tiveram de se submeter a uma
série de medidas ambientais. (L.67-70)

Assinale a alternativa em que o SE desempenhe o mesmo
papel que o grifado no periodo acima.

(A)  Eles se sentaram a beira do lago.

(B) Ele se cortou fazendo a barba.

(©) O pai e o filho confrontaram-se até que romperam

relagdes.
D) Precisa-se da ajuda do povo para conter o
desmatamento.

(E) Ela se queixou com o chefe.

8

O Protocolo de Kyoto vence em 2012. (L.74)

O verbo destacado acima poderia ser substituido no periodo,
sem prejuizo de sentido, por

(A) triunfa.
(B) ultrapassa.
(Q) expira.

(D)  excede.
(E) aufere.

9

Durante o més de margo, o Brasil transforma-se em sede de

trés eventos que pretendem respondé-la. (L.14-15)

Assinale a alternativa em que a alteragdo do periodo acima

tenha mantido integridade sintdtica e semantica em relagao

ao texto.

(A) Durante o més de margo, o Brasil transforma-se em
sede de trés eventos que pretendem responder-lhe.

(B) Durante o més de margo, o Brasil transforma-se em
sede de trés eventos que pretendem respondé-lo.

(C) Durante o més de margo, o Brasil transforma-se em
sede de trés eventos que pretendem respondé-las.

(D) Durante o més de marc¢o, o Brasil transforma-se em
sede de trés eventos que pretendem responder-lhes.

(E) Durante o més de margo, o Brasil transforma-se em
sede de trés eventos que pretendem respondé-los.

10

Assinale a palavra que NAO tenha sido acentuada pela mesma
regra que as demais.

(A)  até(L.73)

(B) esta (L.44)

(C) Pais (L.35)

(D)  biogas (L.55)

(E) contara (L.60)

O escritorio Gale International estd construindo — em parceria
com a gigante de tecnologia Cisco — a cidade mais sustentdvel
do mundo. (L.57-59)

Assinale a alternativa em que se manteve pontuagdo

igualmente correta para o periodo acima.

(A) O escritdrio Gale International esta construindo — em
parceria com a gigante de tecnologia Cisco, a cidade
mais sustentdvel do mundo.

(B) O escritdrio Gale International estd construindo, em
parceria com a gigante de tecnologia Cisco — a cidade
mais sustentavel do mundo.

(C) O escritério Gale International esta construindo em
parceria com a gigante de tecnologia Cisco, a cidade
mais sustentavel do mundo.

(D) O escritdério Gale International estd construindo, em
parceria com a gigante de tecnologia Cisco, a cidade
mais sustentavel do mundo.

(E) O escritério Gale International, esta construindo, em
parceria com a gigante de tecnologia Cisco, a cidade
mais sustentavel do mundo.
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Apesar da escalada das megaldpoles ao longo do século XX,

essa inversdo ocorreu em escala global apenas em 2008.

(L.4-6)

Assinale a alternativa em que, ao se substituir o termo grifado

no periodo acima, tenha-se mantido a mesma correlagdo

semantica.

(A) Em funcdo da escalada das megaldpoles ao longo do
século XX...

(B) Ndo obstante a escalada das megaldpoles ao longo do
século XX...

(C) Com a escalada das megalépoles ao longo do século
XX...

(D) Por causa da escalada das megaldpoles ao longo do
século XX...

(E) Porquanto a escalada das megalépoles ao longo do
século XX...

13

O gestor acredita que o principal desafio a nossa frente é

gerar crescimento econémico sustentdvel e qualidade de vida

para todos em todos os lugares. (L.26-29)

O periodo acima é composto. Analisando sua estrutura, é

correto afirmar que possui

(A)  trés oragOes, sendo duas
coordenada.

(B) quatro oragoes,
coordenada.

(@] trés orag0es, sendo as trés subordinadas.

(D) quatro oragbes, sendo duas subordinadas e uma
coordenada.

(E) trés oracgoes, sendo duas subordinadas.

subordinadas e uma

sendo trés subordinadas e uma

14

Assinale a alternativa em que se tenha relacionado
corretamente o termo grifado com a ideia a que se refere no
texto.

(A) “Na ocasido, o governo brasileiro apresentou metas
ambiciosas de reducdo de emissdes de gases do efeito
estufa, um dos grandes problemas gerados pela
concentragdo de automodveis em centros urbanos.”
(L.40-43) — Conferéncia do Clima da ONU

(B) “’Entre suas muitas iniciativas, todas tém em comum a
énfase no uso de energias renovaveis, como a solar, o
biogas e a edlica’, afirma.” (L.53-56) — ICLEI

(C) “O_gestor acredita que o principal desafio a nossa
frente é gerar crescimento econdmico sustentdvel e
qualidade de vida para todos em todos os lugares.”
(L.26-29) — organizagdo Global Urban Development

(D) “Mesmo que ndo houvesse essa obrigatoriedade, até
I3 ja viveremos um outro tempo.” (L.72-74) — Copa do
Mundo de 2014 e os Jogos Olimpicos de 2016

(E) “Coleta seletiva do lixo, uso racional de 4agua,
economia de energia e transportes que usem
combustivel de forma racional sdo algumas delas.”
(L.70-72) — tecnologias

15

Existem planos para construir mais 20 centros urbanos
parecidos na China e na india nos préximos anos. (L.63-64)
Assinale a alternativa em que a alteragdo do verbo grifado no
trecho acima tenha sido feita de acordo com as normas
gramaticais.

(A) Deve existir planos para construir...

B) Deve haver planos para construir...

Q) Houveram planos para construir...

D Hao de haver planos para construir...

E) Ha de existir planos para construir...

O texto Il é um quadrinho da Turma da Moénica Jovem,
de Mauricio de Sousa. Analise-o com atengdo e
responda as questoes 16 e 17.

Texto Il

e = =y
1/ ENTAC i \7J TeENHO
VvOCE E A TAL QUNVIDO |
PRINCESA | BASTANTE |
A7 \ SOBRE !
=it = \\:?_C__.I-r Y,

T —

16

Com base na leitura do quadrinho, associando texto e
imagem, analise as afirmativas a seguir:

I. A palavra “tal” funciona como pronome demonstrativo.
II. A expressdo da personagem nao indica satisfacdo ao
conhecer finalmente a princesa Mimi.

lll. O pretérito perfeito composto usado na segunda frase
serve para indicar a continuidade de uma agdo iniciada no
passado e que ainda se realiza no presente.

Assinale

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

B) se somente as afirmativas Il e Il estiverem corretas.

Q) se nenhuma afirmativa estiver correta.

D se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Assinale a alternativa em que se manteve corre¢ao gramatical
ao se alterar a forma de tratamento da fala da personagem do
texto Il

Entdo, tu és a tal princesa Mimi? Tenho ouvido
bastante sobre tu!

Entdo, tu sois a tal princesa Mimi? Tenho ouvido
bastante sobre ti!

Entdo, vos sede a tal princesa Mimi? Tenho ouvido
bastante sobre vés!

Entdo, tu és a tal princesa Mimi? Tenho ouvido
bastante sobre til

Entdo, vds sois a tal princesa Mimi? Tenho ouvido
bastante sobre voés!

(A)

(B)
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As questoes 18 a 20 referem-se ao Manual de Redagéio
da Presidéncia da Republica.

18

Em relagdo ao memorando (ou comunicagao interna), analise
as afirmativas a seguir:

l. Sua principal caracteristica é a agilidade.

Il. Quanto a forma, o memorando segue o modelo do
padrdo oficio, com a diferenga de que o seu destinatario deve
ser mencionado pelo cargo que ocupa.

M. Tem cardter estritamente administrativo.

Assinale

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(C) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

19

Em relagdo ao correio eletronico, analise as afirmativas a
seguir:

l. O campo “assunto” deve ser preenchido de modo a
facilitar a organizacdo documental tanto do destinatario
guanto do remetente.

Il. O correio eletronico, pela sua flexibilidade, pode ser
composto com total liberdade de forma e linguagem.

M. Para que a mensagem de correio eletronico tenha
valor documental, é necessario existir certificagdo digital que
ateste a identidade do remetente.

Assinale

(A)  se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(D)  se nenhuma afirmativa estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

20

A respeito do padrdo oficio, analise as afirmativas a seguir:

I Atualmente ha somente dois fechos diferentes para
todas as modalidades de comunicagdo oficial.

I. Os paragrafos do texto devem ser numerados, exceto
nos casos em que estejam organizados em itens ou titulos e
subtitulos.

Il Para facilitar a localizagdo, os nomes dos arquivos
devem ser formados da seguinte maneira: tipo do documento
+ numero do documento + palavras-chave do conteudo.
Assinale

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(C) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

21

Em um saquinho ha balas. Quinze delas sdo de coco. As balas
de mel correspondem a 55% do total de balas no saquinho. As
12 restantes sdo de tamarindo. Quantas balas ha no

saquinho?
(A)  54.
(B)  33.
(c) 4s.
(D)  60.
(E) 63.
22

De quantas maneiras diferentes podemos colocar 5 pessoas
em fila sendo que Maria, uma dessas 5 pessoas, jamais seja a
primeira da fila?

(A)  120.
(8) 112.
() 96.
(D)  75.
(E) 88
23

Considere a sequéncia numérica (1, 4, 5, 9, 14, 23, ...). O
primeiro nimero dessa sequéncia a ter 3 algarismos é

(A) 157
(8)  116.
() 135.
(D) 121
()  149.
24

O conjunto de todas as solugdes reais da inequagdo 2x + 1 <
3x+2¢é

(A)  1-o0,-1l.
(B) 1-o0,1[.
€ 11, +o[.
(D) 11, +ool.
() I-1,1L
25

Analise as afirmativas a seguir:
. 5
- \/gemalordoque >

Il —0,555... ¢ um numero racional.

Il - Todo numero inteiro tem antecessor.

Assinale

A) se somente as afirmativas | e |l estiverem corretas.

B) se somente a afirmativa |l estiver correta.
C se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
D) se somente a afirmativa | estiver correta.

(
(
(©
(
(

E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
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26

Um carro faz 66 km com 12 litros de combustivel. Mantida a
proporgao do consumo, quantos litros de combustivel serdo
necessarios para percorrer 27,5 km?

(A) 45,
(B) 5.
€ 6.
(D)  5,5.
(E)  6,5.
27

Uma pesquisa de opinido foi realizada com 50 pessoas. Essa
pesquisa procurava saber que veiculos de comunicagdo
(jornal, radio ou televisdo) essas pessoas utilizam para tomar
conhecimento das noticias diariamente. Apds a pesquisa,
descobriu-se que:

41 pessoas utilizam televisdo;

33 pessoas utilizam jornal;

30 pessoas utilizam radio;

29 pessoas utilizam televisao e jornal;

25 pessoas utilizam televisdo e radio;

21 pessoas utilizam jornal e radio;

18 pessoas utilizam os trés veiculos.

A quantidade de pessoas que nao utilizam nenhum dos trés
veiculos é

(A) 4.
(B) 1.
€ o
(D) 2
(E) 3
28

Na sequéncia (v, &, ¢, &, % 0O v, a, ¢, & % 0O ..) 0
simbolo que ocupa a 732 posigao é

(A) v.
(B) &

(@] -,
(D) *
() O
29

Cinco maquinas com a mesma capacidade de trabalho
enchem 30 garrafas de 250 mL em 12 minutos. Trés dessas
magquinas serdo utilizadas para encher 15 garrafas de 500 mL.
Para realizar essa tarefa, serdo necessarios

(A) 18 minutos.

(B) 24 minutos.

(C) 20 minutos.

(D) 15 minutos.

(E) 30 minutos.

30

A soma de dois nimeros inteiros é 17, e o produto deles vale
52. A diferenca entre esses nUmeros é

(A) 9.
(8) 8.
(© 10.
(D) 12
()  11.

Considere o enunciado abaixo para responder as
questoes 31 e 32.

Leandro aplicou a quantia de RS 200,00. Ao final do periodo,
seu montante era de RS 288,00.

31

Se a aplicacdo de Leandro se deu em regime de juros simples,
durante 8 meses, a taxa mensal de juros foi

(A 5,0%.
(B)  5,5%.
(C)  6,5%.
(D)  7,0%.
(E)  6,0%.
32

Se Leandro tivesse aplicado sob regime de juros compostos,
durante 2 meses, a taxa de juros de 20% ao més, obteria o
mesmo montante em

A) exatamente 4 meses.

B) pouco mais de 3 meses.
C exatamente 3 meses.
D)  pouco mais de 2 meses.

(
(
(€
(
(E) exatamente 2 meses.

Considere o enunciado abaixo para responder as
questoes 33 e 34.

Em uma empresa com 200 funciondrios, 60% deles sdo
homens. Desses homens, 55% sdo casados. Sabe-se ainda que
a porcentagem de mulheres ndo casadas nessa empresa ¢é
25%.

33

Com relagdo ao total de funciondrios, a porcentagem de
homens ndo casados nessa empresa é

(A 21%.
(B)  27%.
(C)  40%.
(D)  35%.
(E)  45%.
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34

A razdo entre as quantidades de homens casados e de
mulheres casadas é

(A 1,2
(B) 1,8
(€ 1,5.
(D)  2,0.
(E)  1,1.
35

Deseja-se criar senhas bancdrias de 4 algarismos. Quantas
senhas diferentes podem ser criadas de modo que o ultimo
digito seja impar e todos os algarismos da senha sejam
diferentes?

(A)  3600.

(B) 3645.

Q) 2520.

(D)  2240.

(E) 2016.

36

A solugdo da equagdo k —3x =8 é x = 2. Logo, k é um nimero
(A) impar.

(B) primo.

(C) multiplo de 3.
(D) multiplo de 7.
(E) maior do que 15.

37

Qual é o valor hoje de um titulo que vencera daqui a 4 meses,
cujo valor nominal é RS 5 000,00, se ele for submetido a
desconto comercial simples a taxa mensal de 3%?

(A) RS 4 400,00.

(B) RS 4 800,00.

(Q) RS 4 550,00.

(D) RS 4 450,00.

(E) RS 4 850,00.

38

Dividindo-se 11 700 em partes proporcionais a 1, 3 e 5, a
diferenca entre a maior das partes e a menor delas é

(A)  6500.

(B)  5500.
(C)  5800.
(D) 5 200.
(E)  5000.

39

Sobre a minha prateleira, ha 5 livros: um de matematica, um
de biologia, um de gramatica, um de quimica e um de fisica. O
livro de quimica estd entre os livros de gramatica e de
matematica. O livro de fisica estd imediatamente a esquerda
do livro de matematica. Os livros de biologia e de fisica estdo
nas extremidades dessa arrumagdo. Da esquerda para a
direita, o livro de gramatica ocupa a

(A) 32 posigao.

B) 22 posigao.

(

(C) 52 posigdo.
(D) 42 posicdo.
(E) 12 posicdo.
40

Em um cofrinho ha somente moedas de 50 centavos e de 1

real, num total de 15 moedas. Juntas, as moedas somam RS

11,00. E correto afirmar que

(A) ha duas moedas de 50 centavos a mais do que a
gquantidade de moedas de 1 real.

(B) ha uma moeda de 50 centavos a mais do que a
guantidade de moedas de 1 real.

(C) ha exatamente a mesma quantidade de moedas de 50
centavos e de moedas de 1 real.

(D)  hda uma moeda de 50 centavos a menos do que a
guantidade de moedas de 1 real.

(E) ha duas moedas de 50 centavos a menos do que a
guantidade de moedas de 1 real.

ATUALIDADES E LEGISLAGAO

41

Em relagdo aos aspectos de saude publica e meio ambiente
no setor de saneamento no Brasil, é correto afirmar que, a
partir da década de 1990, o cendrio se caracteriza

(A) pela énfase no conceito de desenvolvimento
sustentdvel e de preservagdo e conservagao do meio
ambiente e particularmente dos recursos hidricos,
refletindo diretamente no planejamento das a¢des de
saneamento.

(B) pelo surgimento de iniciativas para estabelecer as
primeiras classificacbes e os primeiros parametros
fisicos, quimicos e bacterioldgicos definidores da
gualidade das aguas, por meio de legislagdes estaduais
e em ambito federal.

(C) pela elaboragdo do Cédigo das Aguas, que representou
o primeiro instrumento de controle do uso de recursos
hidricos no Brasil, estabelecendo o abastecimento
publico como prioritario.

(D)  pela inser¢do da preocupagdo ambiental na agenda
politica brasileira, com a consolidagdo dos conceitos de
ecologia e meio ambiente e a criagdo da Secretaria
Especial de Meio Ambiente (Sema).

(E) pela instauragdo de uma série de instrumentos legais
de ambito nacional definidores de politicas e a¢des do
governo brasileiro, como a Politica Nacional do Meio
Ambiente.
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42

A elaboragcdo do Plano Nacional de Saneamento Basico,
segundo o artigo 52 da Lei 11.445/07, ¢ de responsabilidade
(A) da Agéncia Nacional de Aguas.

(B) dos governos estaduais, reunidos por regides.

(@) do Senado Federal.

do Governo Federal, sob a coordenagdo do Ministério

(D) do Meio Ambiente.

() do Governo Federal, sob a coordenagdo do Ministério
das Cidades.

43

Em dezembro de 2009, ocorreu em Copenhague a COP-15,
em que ficou definido o acordo climatico, ja assinado por mais
de cem paises. Dos cinco maiores emissores de gases de
efeito estufa do mundo (China, EUA, Unido Europeia, india e
Russia), até marco de 2010 somente um deles ainda n&o havia
aderido ao acordo. Trata-se

(A) da China.

(B) dos EUA.

(C) da Unido Europeia.
(D)  daindia.

(E) da Rdussia.

44

Quando um jornal fala em “capacetes (ou boinas) azuis”,

refere-se

(A) aos soldados que guardam a prisao de Guantanamo.

(B) as tropas americanas no lraque.

(C) as tropas das Forgas de Paz da ONU.

(D)  as Forgas Armadas da Venezuela de Hugo Chavez.

() aos guerrilheiros das Farc (Forgas Armadas
Revolucionarias da Colémbia).

45

Nas prdéximas elei¢cdes, em outubro de 2010, serdo escolhidos,
além do novo presidente, somente

(A) deputados federais e estaduais e governadores.

(B) deputados federais e estaduais e senadores.

(C) senadores e governadores.

D) deputados federais e estaduais, senadores e
governadores.

(E) deputados federais e estaduais.

46

Com base na Lei 9.433/97 e suas alteragGes, analise os itens a
seguir, em relagdo ao que constitui infragdo das normas de
utilizacdo de recursos hidricos superficiais ou subterraneos:

I. perfurar pogos para extracdo de agua subterrdnea ou
opera-los sem a devida autorizagao;

Il. fraudar as medi¢des dos volumes de dgua utilizados ou
declarar valores diferentes dos medidos;

lll. implantar, em qualquer hipdtese, empreendimento
relacionado com a derivagdo ou a utilizagdo de recursos
hidricos.

Assinale

(A) se somente os itens | e Il estiverem corretos.

(B) se somente os itens Il e Il estiverem corretos.

(C) se nenhum item estiver correto.

(D) se somente os itens | e lll estiverem corretos.

(E) se todos os itens estiverem corretos.

47

Com base no artigo 19 da Lei 9.433/97, a cobranga pelo uso
de recursos hidricos objetiva:

I. reconhecer a agua como bem econOmico e dar ao usuario
uma indicagdo de seu real valor;

Il. incentivar a racionalizagdo do uso da agua;

lll. obter recursos financeiros para o financiamento dos
programas e intervengdes contemplados nos planos de
recursos hidricos.

Analise os itens acima e assinale

(A) se somente os itens | e Il estiverem corretos.

(B) se somente os itens |l e Il estiverem corretos.

(C) se nenhum item estiver correto.
(
(

O 0O ™

se todos os itens estiverem corretos.
E) se somente os itens | e lll estiverem corretos.

48

Conforme o artigo 43 da Lei 11.445/2007, os parametros
minimos para a potabilidade da dgua serdo definidos

(A) pelos Municipios.

B) pela Unido.

C) pelos Estados.

D pelas concessiondrias locais.

pelas entidades de defesa do consumidor relacionadas
ao setor de saneamento basico.

49

Com base no art. 72 da Lei Estadual 8.485/04, que trata dos
prazos para cumprir as metas do Plano Estadual de
Saneamento Basico, o atendimento com esgotamento
sanitdrio a 100% do universo da populagdo urbana dos
municipios concedentes devera ser atingido até

(A)  2016.
(8)  2014.
() 2020.
(D)  2019.
(E)  2013.
50

Com base na Lei do Municipio de Natal 5.250/2001, a Caern
se compromete a:

I. estabelecer a implementagdo do saneamento sem
agressdo ao meio ambiente, cuidando, em particular, de
estabelecer mecanismos que ndo afetem o estudrio do Rio
Potengi, o leito do Rio Pitimbu, o lencol fredtico e lagoas
naturais do Municipio;

Il. assegurar a participagdo da sociedade/usuaria na
fiscalizagdo da qualidade dos servigos prestados, definicao da
politica tarifaria e prioridades de servicos a serem executados;
lll. elaborar juntamente com o poder concedente e a
comunidade usudria, devidamente representada, o
planejamento da Politica Municipal de Saneamento.

Analise os itens acima e assinale

(A) se somente os itens | e Il estiverem corretos.

(B) se todos os itens estiverem corretos.

(C) se nenhum item estiver correto.

(D) se somente os itens |l e Il estiverem corretos.

(E) se somente os itens | e Il estiverem corretos.
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NOCOES DE INFORMATICA

51

Um usuario pretende armazenar no disco rigido do seu
computador quatro arquivos, um com 6.125 kB, dois com 12
MB e um com 715MB. Ele precisard ter espagco minimo
disponivel em seu disco rigido, dentre as op¢Ges abaixo, de
(A)  6864MB.

(B)  740MB.
(C)  745MB.
(D)  750MB.
()  69GB.
52

A planilha abaixo foi criada no Excel, em sua configuracdao
padrao.

A B C

1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
? ————
8

Ao selecionar as células indicadas na imagem e clicar em

z , 0 que aparecerda em B7?

(A) 7.

(B) 1.

(C) 21.

(D) 720.

(E) 336.

53

No Microsoft Word, o botdo T possibilita

colocar o texto selecionado em ordem alfabética ou

classificar dados numéricos.

(B8) mostrar marcas de paragrafo e outros simbolos de
formatagdo ocultos.

(C) criar um link para uma pégina da Web.

adicionar pagina, se¢do ou quebras de colunas ao

(A)

(D) documento.
(E) inserir indice no documento.
54

No Internet Explorer, em sua configuracdo padrao, para exibir
uma pagina em tela cheia, o usudrio deve apertar a tecla
(A) F8.

(B)  F10.
(C)  F12.
(D)  Fil.
(E)  FO.

55

Observe a imagem abaixo, obtida com o navegador Internet
Explorer:

Web |magens Videos Mapas MNoticias Orkut Gmail mais v

Pesquisar

paginas do Brasil

G()q_ )gle caern

Pesquisar: @ aweb ) paginas em portugués

Web @ Mostrar opgées...

CAERN - Companhia de Aguas e Esgotos do RN

Acompanhe as entrevistas dos técnicos da Caern na imprensa. ... Caern integra comisséo
gestora do RN e CE para preservacdo do agoifero Chapada do Apodi ...
www.caern.com.br/ - Em cache - Similares

CAERN - Companhia de Aguas e Esgotos do Rio Grande do Norte ...

0 ultimo concurso plblico da Caern, realizado em 2008, cerca de 140 pessoas ja foram
convocadas e admitidas. As demais convocacdes poderdo ocorrer, ...
www.caern.m.gov.br/._/caern/.../concurso.asp - Em cache - Similares

Caso o usudrio deseje encontrar a logomarca da Caern, o
caminho mais rapido seria clicar em

(A) Mapas.

(B) Mostrar opgdes....
(C)  Orkut.

(D)  mais.

(E) Imagens.

56

No Microsoft Word, em sua configuracdo padrdo, o icone

B

possibilita
(A) inserir uma tabela.
(B) desenhar uma tabela.
(C) importar uma planilha do Excel.
(D) inserir bordas.
(E) limpar a formatagdo do texto.
57

A palavra “Natal” acima esta formatada com o mesmo tipo e
tamanho de fonte que a palavra “Caern”. Para obter esse
efeito, o usuario

selecionou a palavra “Natal” e aplicou o efeito de fonte

(A) tachado.

(8) selecionou as duas palavras e aplicou o efeito de fonte
tachado duplo.

(©) selecionou a palavra “Natal” e aplicou o efeito de fonte
subscrito.

D) selecionou a palavra “Natal” e aplicou o efeito de fonte
sobrescrito.

() selecionou as duas palavras e aplicou o efeito de fonte
baixo-relevo.

58

No Microsoft PowerPoint, em sua configuracdo padrao, para
iniciar uma apresentacdo de slides desde o comego, o usuario
deve apertar a tecla

(A)  Fs.
(8) F1.
(C) Fa.
(D) F2.
(E)  F3.
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59

Ao visitar uma pagina do site da Caern Internet usando o
Internet Explorer ou o Mozilla Firefox, s6 NAO é possivel ao
usuario

(A) enviar o link por e-mail.

(B) aumentar o tamanho da fonte.

(C) envia-la por e-mail.

(D)  salvar como texto.

(E) alterar o cddigo-fonte.

60

A respeito do pacote BrOffice, analise as afirmativas a seguir:
I. Usa-se o aplicativo Calc para criar planilhas eletrénicas.

Il. O Writer possibilita tanto a criacdo e edicdo de textos
guanto a criagdo de paginas para visualizagdo na internet.

lll. O Impress possibilita a criagdo de apresentagGes
multimidia.

Assinale

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(C) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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